

新春走基层



温情暖光沁人心 基层睦景启嘉年

国网拉萨供电： 护航春晚分会场，点亮新春灯火

2月6日，为保障2025年总台春晚拉萨分会场顺利闭幕，国网拉萨供电公司精心筹备。成立由一把手挂帅的保电指挥部，集结骨干力量统筹资源。制定详细保电方案，组建4个保电统筹组和12个保电工作组，明确岗位责任。调配市地应急电源，为核心点位提供“市电+UPS”双重保障。保电期间，4199人次保电人员、663车次保障车辆出动，按“专人蹲守+流动巡视”原则守护重要设备；提前完成58项输变配设备隐患消缺，安排3705人次、585车次进行巡视。同时，对45家重要涉保用户开展用电安全检查，下发33份隐患整改通知书并督促整改，全力确保演出期间电力供应稳定。

昌都消防： 多措并举保平安，守护新春“烟火气”

昌都市消防救援支队为让群众平安过年，全力投入春节消防安全保卫工作。节前召开动员部署会，传达工作要求，安排消防安保、值班执勤等事宜。昌都市消防救援支队结合实际创新监督执法方式，开展“亮灯见消巡查”和“零点夜查”行动，党委成员带队督促隐患整改，发动基层力量加强巡查。春节期间，检查社会单位89家，整改火灾隐患145处。严格落实执勤值守制度，设置33个前置备勤点，出动38台次消防车、192人次指战员。组织讲师团开展宣传，创新宣传载体，线上线下结合提升群众防火意识。

拉萨消防： 春节宣传不停歇，筑牢安全“防火墙”

拉萨市消防救援支队为做好春节消

防安全保障，以“贴近节日、贴近生活、贴近群众”为指引，整合线上线下资源开展系列宣传活动。全市消防宣传员、社区网格员和消防志愿者协作，开展48场“敲门入户”行动，为老人、儿童等弱势群体送上消防知识。在人员密集场所及社区、农牧区张贴22万余张海报，普及家庭“三清三关”知识，覆盖49万人。利用新媒体发布倡议书，借助户外显示屏等渠道高频次播放消防公益广告和警示片。创新拍摄消防安全提示和节日祝福视频，制作消防主题春联。还组织疏散演练和现场讲解，增强市民消防安全意识与自救能力。

拉萨交警： 严查超员违法，守护出行安全

拉萨市公安局交通警察支队在春节期间加强交通违法行为整治。1月30日，拉那高速大队在堆龙波玛互通高速入口，发现藏A***F、藏E***I、藏A***9三辆小型轿车超员；2月3日，拉日高速大队在曲水县匝道口查获藏D***9车辆超员。依据相关法规，对违法驾驶人作出处罚。超员超载会增加车辆不稳定性，延长制动距离，易引发爆胎、侧翻等事故，且在事故发生时不利于乘客逃生和救援。拉萨交警提醒广大交通参与者，拒乘超员车，杜绝超员行为，安全文明出行。

卡若刑侦： 福利院新春行，传递警民鱼水情

2025年春节，昌都市卡若区公安局刑事侦查大队队员走进昌都市第二福利院。他们带着大米、面粉、食用油等生活必需品，以及零食、饮料和新衣服，给孩子们送上温暖。队员们与孩子们亲切互动，一起聊天、玩游戏。在安全知识小课堂上，用生动方式为孩子们讲解防火、防盗、

新春佳节，是阖家团圆的时刻，却也是基层工作者最为忙碌的时期。在西藏这片广袤的土地上，他们坚守岗位、深入群众，用实际行动诠释责任与担当。从保障春晚分会场电力供应，到开展消防安全宣传；从整治交通违法行为，到关爱弱势群体；从解决农民工欠薪问题，到推动文化活动开展与社区服务创新……他们的身影出现在各个角落，为群众的幸福生活默默奉献，让新春的温暖传递到每一个人的心中。

记者 德吉曲珍 梁兰 德吉央宗 娄梦琳 图由受访者提供

墨脱县亚东村： 翠秋典文化活动，共庆新春促团结

2月4日，林芝市墨脱县墨脱镇亚东村举办第四届翠秋典文化活动，600余名村民参与。活动在欢快开场舞中拉开帷幕，原生态民歌、传统珞巴舞蹈、学生现代舞等节目精彩纷呈。演出结束后，干部群众围坐品尝传统美食，共话发展。抱沙袋比赛将活动推向高潮，男子组和女子组选手奋力比拼，最终决出前三名并获得奖励。此次活动丰富了群众精神文化生活，增强了民族团结凝聚力，展示了亚东村发展成果。

纳金街道纳金村： “红色网格”显温情，贴心服务暖民心

近日，拉萨市城关区纳金街道纳金村打造“红色网格”创新基层治理。网格员深入开展“三个认识”工作，建立60岁以上老人巡访制度，关注“一老一小”群体。14号网格员为特殊残障老人提供一对一专属服务，定期陪伴聊天。此外，网格员开展“入户送关怀·助残暖人心”走访活动，解读惠民政策，了解残疾人士需求。未来，“红色网格”将继续优化服务，为社区和谐发展贡献力量。

金珠西路街道洛堆社区： 文化课堂启新程，邻里共学迎新春

日前，拉萨市城关区金珠西路街道洛堆社区邻里共学文化课堂揭牌开课。该课堂秉持公益原则，免费向居民开放，旨在推动社区文化建设，加强邻里交流。首堂藏文课从基础教起，结合生活场景教学。揭牌仪式吸引40余名居民参与，获得高度认可。居民们期待社区开设更多实用课程。仪式后开启第一堂课，标志着社区文化建设迈出坚实一步，社区将持续优化教学环境，丰富教学内容。

